



农贸市场亮出新“颜值”

百姓“菜篮子”拎出幸福感

每天清晨，回民区万惠农贸市场早早地“醒来”——熙熙攘攘，人声鼎沸。自该市场升级改造以来，市场里既提升了“颜值”，

又充满了浓郁的“烟火气”，成为不少市民买菜购物的首选地。据了解，

近年来，我市紧紧围绕全国文明城市创建和国家食品安全示范城市创建要求，多举措推动农贸市场提档升级，在“烟火气”中提升群众的获得感、幸福感。

收银、肉价交易公示、商户信息公示、交易数据采集、食品安全及交易追溯、大数据管理、信息查询、拥有信息发布手段，使农贸市场在运营、管理、服务、监管和大数据应用方面更快更好地实现信息网络化、透明化、工作规范化、管理现代化。

采访中记者了解到，我市在全国率先出台了3项地方标准，因地制宜的从农贸市场管理、智慧农贸市场建设、评价等维度，全方面规范提升农贸市场整体水平。一个个农贸市场华丽转身，也让最具“烟火气”的地方散发出现代文明气息，彰显“宜居城市”的人文本质。

□文/图呼和浩特晚报记者 刘芳

提档升级

从“脏乱差”到“高颜值”

“脏乱差”曾是农贸市场的“代名词”，“踮着脚走路”成了人们逛市场时的一种“默契”。然而，现在的农贸市场不光亮出了新“颜值”，百姓的“菜篮子”也装满了幸福感。

昨日，呼和浩特晚报记者来到万惠农贸市场，市场里文明宣传标语随处可见，以往占道经营、交通秩序混乱、卫生脏乱差等乱象不见了，市场变得干净整洁、宽敞明亮、设施齐全，前来买菜的市民络绎不绝。在蔬菜大厅，茄子、辣椒、西红柿等各种蔬菜整齐地摆放在各家摊位上；水果交易大厅里，橙子、西瓜、草莓等新鲜水果静等着顾客的挑选；改造后的肉食大厅，更是注入了“科技范儿”，让前来购物的市民幸福感倍增。前来购物的市民闫女士告诉记者，呼和浩特晚报记者，在她的印象中，昔日的万惠农贸市场在买菜高峰期堵得水泄不通，推自行车路过都很困难，看起来杂乱无章，市场散场时，地面上的菜叶、塑料袋、烂水果到处都

是，又脏又乱。现在的环境变好了，购物也感到舒心了。

智慧赋能

让“菜篮子”拎出幸福感

现在，说到农贸市场，总会提到智慧赋能，智慧赋能为“菜篮子”带来的幸福感是肉眼可见的。家住回民区鄂尔多斯西街的徐先生常去万惠农贸市场买肉，与以往不同的是，他如今“第一站”要先到大厅门口的显示屏前“做功课”。大屏幕上滚动显示着当日各摊位的交易数据、价格以及检验合格情况等。“每次购物打出来的小票上都有二维码，通过扫描这个二维码，不仅可以查到食材的产地，还能了解商家的相关信息，如果商品买回家发现异常，还可以拨打农贸市场和监管部门的电话进行投诉，这回购物更放心了。”徐先生向呼和浩特晚报记者介绍说。

“肉食大厅场内每个摊位都配有电子屏，摊主姓名、营业执照、付款码等信息一目了然。”据万惠农贸市场贺经理介绍，近年来，万惠农贸市场通过系统建设，重点实现了“智能”称重

“以奖代补”

推动农贸市场全面提档升级

据了解，我市为激励市场，主办方切实履行好食品安全的主体责任，推动农贸市场全面提档升级，实行“以奖代补”政策。明确对所有达到标准的农贸市场，大中型农贸市场政府奖励15万元，小型农贸市场奖励10万元；达到示范性农贸市场标准，符合《智能农贸市场建设规范》的大型农贸市场奖励150万元。据悉，2021至2022年，我市农贸市场规范化管理办公室，对18家符合标准且表现突出的农贸（海鲜市场），兑付奖补资金705万元。

“我市通过建章立制、出台标准、持续推进、以奖代补等方式，全面提升了9个旗县区的农贸市场条件、环境、档次，形成了以‘标准化、智能化、综合化’推进农贸市场升级改造，并打造出‘交易公平化、源头可塑化、工作规范化、管理现代化’的农贸市场监管新模式。”市市场监督管理局二级调研员上官应旭表示，我市市场监管部门将努力把这项惠及民生的实事抓好、抓细、抓出成效，让群众对农贸市场升级改造成果看得见、摸得着、用得上。

6家文旅项目落地新城区

呼和浩特晚报讯（记者 苏日娜）昨日，呼和浩特晚报记者从市文化旅游广电局了解到，圣水梁·九龙湾一体化项目等6家文旅项目将落地新城区。

这6家文旅项目包括圣水梁·九龙湾一体化

项目、城市露营基地项目、水磨运动休闲小镇项目、云上自由农场项目、陶瓷博物馆项目、热气球主题旅游胜地项目，涉及景区建设、城市露营、博物馆建设等多个方面，将为群众提供高品质的文旅产品，有力助推新城区文旅产业发展。

“两癌”免费筛查已开始 符合条件市民别错过

呼和浩特晚报讯（记者 张秋焱）2月21日，呼和浩特晚报记者从市卫生健康委员会了解到，2023年我市农村、城镇低保家庭适龄妇女“两癌”免费筛查项目已开始。

宫颈癌和乳腺癌（简称“两癌”）是女性恶性肿瘤发病率较高的两种疾病。“两癌”免费筛查是惠及广大妇女的一项民生工程，旨在尽早发现和排除这两种癌症，做到早预防、早发现、早诊断、早治疗，降低“两癌”的发病率和死亡率。在2023年12月31日前，我市9个旗县区具有呼市户籍（或呼市有效居住证）的农村、城镇低保家庭35到64岁妇女（且近3年来未参加过国家和自治区、市“两癌”免费检查）均可前往居住地就近的筛查机构进行“两癌”免费筛查。

本周六北京儿童医院眼科专家来我市坐诊

呼和浩特晚报讯（记者 李娟）昨日，呼和浩特晚报记者采访获悉，为满足广大眼科患者的就医需求，市妇幼保健院特邀请北京儿童医院眼科专家白雪晴于2月25日来医院坐诊。

假期里由于电子产品的大量使用，孩子的眼睛面临巨大的考验。当发现孩子视物模糊时一定要警惕，除了近视问题还有可能伴随有

弱视。在孩子视力发育时期，针对近视、斜视、弱视等儿童常见眼病进行早期预防和干预，比患病后再治疗更显迫切。为使我市市民在家门口就可以享受到优质医疗资源，市妇幼保健院特邀北京儿童医院医学博士儿童眼科专家前来坐诊，帮助家长更好的关注孩子们的眼部健康。